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UAB „UTENOS ŠILUMOS TINKLAI“

PATVIRTINTA

2025-04-16 Viešojo pirkimo komisijos 

posėdžio protokolu Nr. TE GTARP 25-01-02
APPROVED

16-04-2025 Procurement Commissions

Protokol No. TE GTARP 25-01-02
TERMOFIKACINĖS ELEKTRINĖS GARO TURBINOS (TIPAS KT8-580) APTARNAVIMO IR REMONTO PASLAUGŲ PIRKIMAS 25-01 / PROCUREMENT NO. 25-01 OF MAINTENANCE AND REPAIR SERVICE OF A STEAM TURBINE (TYPE KT8-580) OF THE COMBINED HEAT AND POWER PLANT
SUPAPRASTINTAS ATVIRAS KONKURSAS / SIMPLE OPEN TENDER 
PIRKIMO SĄLYGOS / CONDITIONS OF THE TENDER
	1. BENDROSIOS NUOSTATOS

 UAB „Utenos šilumos tinklai“, (toliau – Bendrovė, Perkantysis subjektas) numato pirkti Utenos Termofikacinės elektrinės garo turbinos aptarnavimo ir remonto paslaugas (toliau – Pirkimas). 

1.2. Pirkimo objektas pagal BVPŽ priskiriamas kodui 50500000-0 – Siurblių, vožtuvų, čiaupų ir metalinių talpyklų, agregatų ir įrenginių remonto bei priežiūros paslaugos.

1.3. Pirkimas vykdomas vadovaujantis Lietuvos Respublikos pirkimų, atliekamų vandentvarkos, energetikos, transporto ar pašto paslaugų srities perkančiųjų subjektų, įstatymu (toliau – Įstatymas), Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu (Žin., 2000, Nr.74-2262),  kitais viešuosius pirkimus reglamentuojančiais teisės aktais,   Pirkimo dokumentais. 

1.4. Pirkimo dokumentuose vartojamos pagrindinės sąvokos atitinka Įstatyme vartojamas sąvokas.

1.5. Pirkimas atliekamas laikantis Tiekėjų lygiateisiškumo, nediskriminavimo ir abipusio pripažinimo, taip pat pirkimų skaidrumo ir proporcingumo principų bei konfidencialumo reikalavimų.

1.6. Skelbimas apie Pirkimą paskelbtas Centrinėje viešųjų pirkimų informacinėje sistemoje (toliau - CVP IS).

1.7. Bendrovė yra pridėtinės vertės mokesčio (toliau – PVM) mokėtoja.

1.8. Bendrovės atstovai, kurie įgalioti palaikyti tiesioginį ryšį su Tiekėjais: 

1.8.1. Pirkimo organizaciniais klausimais - Perkančiojo subjekto sudarytos viešojo pirkimo komisijos (toliau – Komisija) narys Vaidotas Jurkynas, Pramonės g. 11, LT-28216 Utena, 212 kab., tel. (+370 389) 6 36 47, faks. (+370 389) 6 36 40, el. paštas vaidotas.jurkynas@ust.lt. 

1.8.2. Pirkimo techniniais klausimais - Ramūnas Baskutis, Pramonės g. 11, LT-28216 Utena, 203 kab., tel. (+370 389) 7 24 39, faks. (+370 389) 6 36 40, el. paštas ramunas.baskutis@ust.lt .

1.9. Pirkimo sąlygos nustatytos Pirkimo dokumentuose, kuriuos sudaro: 

1.9.1. skelbimas apie Pirkimą;

1.9.2. Pirkimo sąlygos (kartu su priedais);

1.9.3. Pirkimo sąlygų paaiškinimai (patikslinimai), taip pat atsakymai į tiekėjų klausimus (jeigu tokie bus);

1.9.4. kita CVP IS priemonėmis pateikta informacija.

1.10. Pirkimas vykdomas CVP IS priemonėmis, pasiekiamomis adresu https://viesiejipirkimai.lt/. Pirkime gali dalyvauti tik CVP IS registruoti Tiekėjai. Bet kokia informacija, Pirkimo dokumentų paaiškinimai, pranešimai ar kitas Bendrovės ir Tiekėjo susirašinėjimas vyks tik CVP IS susirašinėjimo priemonėmis –  Bendrovės pranešimus gaus prie Pirkimo prisijungę Tiekėjai.

1.11. Tiekėjas prisiima visas išlaidas, susijusias su pasiūlymo Pirkimui parengimu ir pateikimu. Bendrovė nėra atsakinga už šias išlaidas, neatsižvelgiant į Pirkimo eigą ar rezultatus.

2. PIRKIMO OBJEKTAS

2.1. Pirkimo objektas – Utenos Termofikacinės elektrinės garo turbinos aptarnavimas ir remontas  (toliau – Paslauga, Paslaugos). 
2.2. Paslaugų teikimo apimtis ir reikalavimai nurodyti Techninėje specifikacijoje (Pirkimo sąlygų 1 Priedas). Tiekėjo teikiamos Paslaugos turi atitikti nurodytus reikalavimus. Nurodytos perkamų Paslaugų apimtys yra orientacinės, t.y. Perkantysis subjektas neįsipareigoja nupirkti visų Paslaugų visa apimtimi. Paslaugų teikimui reikalingomis medžiagomis ir įranga apsirūpina Paslaugos teikėjas (Tiekėjas).

2.3. Pirkimas į atskiras dalis nekaidomas, pasiūlymas turi būti teikiamas visai Paslaugų apimčiai.

2.4.  Paslaugų teikimo terminas – nuo 2025-06-26 iki 2025-07-07.
2.5.  Per visą pirkimo sutarties galiojimo laiką Paslaugos bus perkamos priklausomai nuo Perkančiojo subjekto poreikio. Keičiantis Perkančiojo subjekto poreikiams, gali būti koreguojamos Pirkimo sąlygų 1 priede Techninėje specifikacijoje nurodytų Paslaugų apimtys.
3. TIEKĖJŲ PAŠALINIMO PAGRINDŲ VERTINIMAS

3.1.
Dalyvis, dalyvaujantis pirkime, turi įrodyti, kad nėra pagrindo dalyvį pašalinti iš pirkimo. Dalyvis informaciją pateikia vadovaudamasis Įstatymo 59 straipsnio nuostatomis. 

3.2.
Dalyvis su pasiūlymu privalo pateikti Europos bendrąjį viešųjų pirkimų dokumentą (toliau – EBVPD), kuriame patvirtina, kad nėra pagrindo jo pašalinti iš pirkimo. EBVPD forma pateikiama 4 priede.

3.3.
Aktualius dokumentus, patvirtinančius pašalinimo pagrindų nebuvimą, privalės pateikti tik tas dalyvis, kurio pasiūlymas bus pripažintas laimėjusiu. Pakankamu įrodymu Perkantysis subjektas priims teismo, valstybės įmonės Registrų centro ar kitos kompetentingos institucijos išduotus dokumentus. Dalyvis nurodytoms aplinkybėms įrodyti gali pateikti valstybės įmonės Registrų centro LRV nustatyta tvarka išduotą dokumentą, patvirtinantį jungtinius kompetentingų institucijų tvarkomus dokumentus.

4. REIKALAVIMAI TIEKĖJAMS

4.1. Tiekėjas turi būti garo turbinos KT8-580 gamintojas arba gamintojo įgaliotas atstovas.
4.2. Jei tiekėjas yra garo turbinos KT8-580 gamintojo įgaliotas atstovas, jis pasiūlyme turi pateikti 4.1.p. reikalavimą pagrindžiantį dokumentą. 

4.3. Tiekėjo pasiūlymas atmetamas, jeigu apie nustatytų reikalavimų tiekėjams atitikimą jis pateikė melagingą informaciją, kurią perkantysis subjektas gali įrodyti bet kokiomis teisėtomis priemonėmis.

4.4. Bendrovė atitiktį tiekėjams keliamiems reikalavimams ir duomenų, kad nėra pasiūlymą pateikusio tiekėjo pašalinimo pagrindų patvirtinančių dokumentų reikalaus tik iš to tiekėjo, kurio pasiūlymas pagal vertinimo rezultatus galės būti pripažintas laimėjusiu (iki pasiūlymų eilės nustatymo). Šie dokumentai turės būti pateikti per 3 darbo dienas nuo Bendrovės atskiro pranešimo, pateikto CVP IS susirašinėjimo priemonėmis, išsiuntimo dienos (tiekėjas CVP IS susirašinėjimo priemonėmis turės pateikti prašomų dokumentų skaitmenines kopijas elektroninėje formoje. Bendrovė pasilieka teisę paprašyti pateiktų skaitmeninių dokumentų kopijų originalų). 
5. KITŲ ŪKIO SUBJEKTŲ DALYVAVIMAS PIRKIMO PROCEDŪROSE

5.1. Jei Pirkimo procedūrose dalyvauja ūkio subjektų grupė, ji pateikia jungtinės veiklos sutartį arba jos kopiją. Jungtinės veiklos sutartyje turi būti nurodyti kiekvienos šios sutarties šalies įsipareigojimai vykdant numatomą su Perkančiuoju subjektu sudaryti pirkimo sutartį, šių įsipareigojimų vertės dalis bendroje pirkimo sutarties vertėje. Jungtinės veiklos sutartis turi numatyti solidarią visų šios sutarties šalių atsakomybę už prievolių Perkančiajam subjektui nevykdymą. Taip pat jungtinės veiklos sutartyje turi būti numatyta, kuris asmuo atstovauja ūkio subjektų grupei (su kuo Perkantysis subjektas turėtų bendrauti pasiūlymo vertinimo metu kylančiais klausimai ir teikti su pasiūlymo įvertinimu susijusią informaciją).

5.2. Kai pasiūlymą pateikiantis Tiekėjas nurodo, kad pirkimo sutarties vykdymo metu jis numato remtis kitų ūkio subjektų, su kuriais pasiūlymą pateikiantis Tiekėjas nėra sudaręs jungtinės veiklos sutarties, pajėgumais, Tiekėjas tokiu atveju privalo pateikti įrodymus, patvirtinančius jo galimybes pirkimo sutarties vykdymo metu naudotis kitų ūkio subjektų (subteikėjų) pajėgumais, kuriais gali būti:

5.2.1. Įgaliojimai dalyvauti kitų ūkio subjektų (subteikėjų) vardu šiame viešajame Pirkime;

5.2.2. Šalių pasirašytos preliminariosios sutartys, ketinimo protokolai, kiti lygiaverčiai dokumentai (šalims priimtina ir LR teisės normoms neprieštaraujanti forma), kuriuose turi būti nurodyta, kuo kiekviena iš šalių prisideda prie bendro tikslo siekimo, kiekvienos šalies įsipareigojimai vykdant numatomą su Perkančiuoju subjektu sudaryti pirkimo sutartį, šių įsipareigojimų vertės dalis bendroje pirkimo sutarties vertėje;

5.2.3. Kiti dokumentai bei informacija, kurią Tiekėjas savo nuožiūra mano esant būtina pateikti ir kuri patvirtina jo galimybes pirkimo sutarties vykdymo metu naudotis kitų ūkio subjektų (subteikėjų) pajėgumais.

6. PASIŪLYMŲ RENGIMAS, PATEIKIMAS, KEITIMAS

6.1. Pasiūlymas turi būti pateikiamas tik elektroninėmis priemonėmis, naudojant CVP IS, pasiekiamoje adresu https://viesiejipirkimai.lt .

6.2. Pateikdamas pasiūlymą, Tiekėjas sutinka su visomis Pirkimo dokumentuose nustatytomis sąlygomis ir patvirtina, kad jo pasiūlyme pateikta informacija yra teisinga ir apima viską, ko reikia tinkamam pirkimo sutarties įvykdymui bei atsisako kelti bet kokias Pirkimo dokumentuose nenumatytas sąlygas.

6.3. Pasiūlymus gali teikti tik CVP IS registruoti tiekėjai (nemokama registracija adresu https://viesiejipirkimai.lt ). Visi pasiūlyme pateikiami dokumentai turi būti pateikti elektronine forma, t.y. tiesiogiai suformuoti elektroninėmis priemonėmis arba pateikiant skaitmenines dokumentų kopijas. Pateikiami dokumentai ar skaitmeninės dokumentų kopijos turi būti prieinami naudojant nediskriminuojančius, visuotinai prieinamus duomenų failų formatus (pvz.: .pdf, .doc, .xls ar pan.).

6.4. Tiekėjo pasiūlymas bei kita korespondencija pateikiama lietuvių arba anglų kalba. Jei atitinkami dokumentai yra išduoti kita kalba, turi būti pateiktas tinkamai patvirtintas vertimas į lietuvių arba anglų kalbą. Vertimo patvirtinimas laikomas tinkamu, jei vertimas yra patvirtintas vertėjo parašu ir vertimo biuro anspaudu arba tiekėjo ar jo įgalioto asmens parašu ir anspaudu, jei turi (pateikiama skaitmeninė dokumento kopija).

6.5. Tiekėjas visam pirkimo objektui gali pateikti tik vieną pasiūlymą. Tiekėjas negali būti kito Tiekėjo subteikėju, jeigu teikia pasiūlymą Pirkimui kaip pavienis Tiekėjas arba kaip jungtinės veiklos partneris.

6.6. Tiekėjas savo pasiūlymą privalo parengti ir CVP IS pateikti užpildydamas pasiūlymo formą (Pirkimo dokumentų 2 priedas), pateikti kitus reikalaujamus pateikti dokumentus.

6.7. Pasiūlymą sudaro Tiekėjo pateiktų duomenų, dokumentų elektroninėje formoje ir atsakymų CVP IS priemonėmis visuma (Bendrovė pasilieka sau teisę pareikalauti dokumentų originalų), susidedanti iš:

6.7.1. pasiūlymo, parengto pagal Pirkimo dokumentų 2 priedo formą;

6.7.2. dokumento, patvirtinačio, kad tiekėjas yra turbinos KT8-580 gamintojo įgaliotas atstovas (jei pasiūlymą teikia ne turbinos gamintojas);

6.7.3. užpildyto EBVPD (pirkimo dokumentų 4 priedas);

6.7.4. LR Civilinio kodekso reikalavimus atitinkančios jungtinės veiklos sutarties (jeigu pasiūlymą teikia ūkio subjektų grupė);

6.7.5. įgaliojimų dalyvauti kitų ūkio subjektų vardu, preliminarių sutarčių, ketinimo protokolų, kitų lygiaverčių dokumentų, jei pasiūlymą pateikiantis Tiekėjas nurodo, kad pirkimo sutarties vykdymo metu jis numato remtis kitų ūkio subjektų pajėgumais su kuriais pasiūlymą pateikiantis Tiekėjas nėra sudaręs jungtinės veiklos sutarties.

6.7.6. įgaliojimo (jeigu pasiūlymą pateikia ne Tiekėjo vadovas).

6.7.7. kitų su pasiūlymo teikimu susijusių dokumentų. 

6.8. Tiekėjas pasiūlymą rengia vadovaudamasis Technine specifikacija (Pirkimo dokumentų 1 priedas). Tiekėjo pasiūlymas, kuris neatitiks Techninės specifikacijos reikalavimų, bus atmestas;

6.9. Pasiūlyme nurodoma Paslaugų  kaina pateikiama eurais turi būti išreikšta ir apskaičiuota taip, kaip nurodyta Pirkimo dokumentų 2 priede. Apskaičiuojant kainą, turi būti atsižvelgta į visą Pirkimo dokumentuose nurodytą Paslaugų apimtį, kainos sudėtines dalis, į kitus reikalavimus pirkimo objektui. Į Paslaugos  kainą turi būti įskaityti visi mokesčiai ir visos Tiekėjo išlaidos, susijusios su šios Paslaugos teikimu. PVM (jei taikomas) turi būti nurodomas atskirai. Orientacinė pasiūlymo kaina Paslaugoms bus įtraukta į numatomą sudaryti pirkimo sutartį. Tiekėjas turi teisę nurodyti Paslaugų  kainą ir kita valiuta. Jeigu pasiūlyme kaina bus nurodyta kita valiuta, ji bus perskaičiuojama eurais pagal Lietuvos banko nustatytą ir paskelbtą euro ir pasiūlyme nurodytos valiutos santykį pasiūlymų pateikimo termino dieną. Visi pasiūlyme nurodyti skaičiai, susiję su pasiūlymo kaina, pateikiami dviejų skaičių po kablelio tikslumu. 

6.10. Tiekėjas turi pateikti vieną pasiūlymą, apimantį visą Pirkimo objektą.

6.11. Tiekėjams neleidžiama teikti alternatyvių pasiūlymų. Tiekėjui pateikus alternatyvų pasiūlymą, jo pasiūlymas ir alternatyvus pasiūlymas bus atmesti.

6.12. Pasiūlymas turi būti pateiktas iki 2025 m. gegužės 7 d., 10 val. 00 min. (Lietuvos Respublikos laiku) tik elektroninėmis priemonėmis, naudojant CVP IS.

6.13. Tiekėjai pasiūlyme turi nurodyti, kokia pasiūlyme pateikta informacija yra konfidenciali,- nenurodžius laikoma, kad visa pasiūlyme pateikta informacija yra vieša.

6.14. Pasiūlyme turi būti nurodytas pasiūlymo galiojimo terminas. Pasiūlymas turi galioti ne trumpiau kaip 60 dienų nuo pasiūlymo pateikimo dienos. Jeigu pasiūlyme nenurodytas jo galiojimo laikas, laikoma, kad pasiūlymas galioja tiek, kiek nustatyta Pirkimo dokumentuose.

6.15. Kol nesibaigė pasiūlymų galiojimo laikas, Bendrovė turi teisę prašyti, kad Tiekėjai pratęstų jų galiojimą iki konkrečiai nurodyto laiko. 

6.16. Bendrovė turi teisę pratęsti pasiūlymo pateikimo terminą. Apie naują pasiūlymų pateikimo terminą Bendrovė paskelbia CVP IS bei praneša tik CVP IS priemonėmis prie pirkimo prisijungusiems Tiekėjams. 

6.17. CVP IS priemonėmis pateiktą pasiūlymą Tiekėjas iki nustatyto pasiūlymų pateikimo termino pabaigos turi teisę pakeisti arba atsiimti neprarasdamas teisės į pasiūlymo galiojimo užtikrinimą (jei taikoma). Jeigu Tiekėjas pakeičia ar atšaukia savo pasiūlymą pasibaigus pasiūlymų pateikimo terminui, jis praranda teisę į pasiūlymo galiojimo užtikrinimą (jei taikoma).

7. PASIŪLYMŲ GALIOJIMO UŽTIKRINIMAS

7.1. Bendrovė nereikalauja pasiūlymo galiojimo užtikrinimo.

8. PIRKIMO DOKUMENTŲ PAAIŠKINIMAS

8.1. Pirkimo dokumentai gali būti paaiškinami, patikslinami Tiekėjų iniciatyva, CVP IS susirašinėjimo priemonėmis kreipiantis į Bendrovę. Prašymai paaiškinti, patikslinti Pirkimo dokumentus CVP IS gali būti pateikiami ne vėliau kaip likus 2 darbo dienoms iki pasiūlymų pateikimo termino pabaigos.

8.2. Nesibaigus pasiūlymų pateikimo terminui, Bendrovė turi teisę paaiškinti, patikslinti Pirkimo dokumentus savo iniciatyva.

8.3. Atsakydama į kiekvieną Tiekėjo CVP IS susirašinėjimo priemonėmis pateiktą prašymą paaiškinti Pirkimo dokumentus, jeigu jis buvo pateiktas nepasibaigus Pirkimo dokumentuose nurodytam terminui, arba aiškindama, tikslindama savo iniciatyva, Bendrovė turi paaiškinimus, patikslinimus paskelbti CVP IS ir išsiųsti visiems Tiekėjams, kurie prisijungė prie Pirkimo, ne vėliau kaip likus 1 darbo dienai iki pasiūlymų pateikimo termino pabaigos. 

8.4. Paaiškindama ar patikslindama Pirkimo dokumentus Bendrovė užtikrins Tiekėjų anonimiškumą.

8.5. Tuo atveju, kai tikslinama paskelbta informacija, Bendrovė atitinkamai patikslina skelbimą apie Pirkimą ir prireikus pratęsia pasiūlymų pateikimo terminą protingumo kriterijų atitinkančiam terminui, per kurį Tiekėjai, rengdami pasiūlymus, galėtų atsižvelgti į patikslinimus. Jeigu Bendrovė Pirkimo dokumentus paaiškina (patikslina) ir negali Pirkimo dokumentų paaiškinimų (patikslinimų) pateikti taip, kad visi Tiekėjai juos gautų ne vėliau kaip likus 1 darbo dienai iki pasiūlymų pateikimo termino pabaigos, perkelia pasiūlymų pateikimo terminą laikui, per kurį Tiekėjai, rengdami pirkimo pasiūlymus, galėtų atsižvelgti į šiuos paaiškinimus (patikslinimus). Apie pasiūlymų pateikimo termino pratęsimą pranešama patikslinant skelbimą. Pranešimai apie pasiūlymų pateikimo termino nukėlimą taip pat paskelbiami CVP IS ir išsiunčiami suinteresuotiems Tiekėjams, jeigu tokie yra žinomi Bendrovei. 

9. VOKŲ SU PASIŪLYMAIS ATPLĖŠIMO PROCEDŪRA

9.1. Susipažinimas CVP IS priemonėmis su Tiekėjų pateiktais pasiūlymais prilyginamas vokų atplėšimui (toliau – Elektroninių vokų atplėšimo procedūra) ir vyks elektroniniu būdu šiuo adresu: Pramonės g. 11, LT-28216 Utena, UAB „Utenos šilumos tinklai“, 212 kab. Komisijos posėdžio, kuriame vyks Elektroninių vokų atplėšimo procedūra, pradžia – 2025 m. gegužės 7 d., 10:30 val. (Lietuvos Respublikos laiku).
9.2. Vokų su Pasiūlymais atplėšimo procedūroje turi teisę dalyvauti visi pasiūlymus pateikę Tiekėjai ar jų atstovai.

9.3. Bendrovė suteiks informaciją Tiekėjams apie pasiūlymus pateikusius tiekėjus, pasiūlytas kainas.

9.4. Tolesnes pateiktų pasiūlymų nagrinėjimo, vertinimo ir palyginimo procedūras Komisija atlieka pasiūlymus pateikusiems Tiekėjams nedalyvaujant.

10. PASIŪLYMŲ NAGRINĖJIMAS, PASIŪLYMŲ ATMETIMO PRIEŽASTYS

10.1. Komisija įvertina EBVPD nurodytą informaciją ir apie patikrinimo rezultatus raštu (CVP IS) informuoja tiekėjus nedelsdama, bet ne vėliau kaip per 5 darbo dienas nuo atlikto patikrinimo. 

10.2. Komisija patikrina galimo laimėtojo pateiktus tiekėjams keliamus reikalavimus patvirtinančius dokumentus.

 10.3 Komisija patikrina ar nėra pirkimų sąlygose nustatytų pašalinimo pagrindų.

10.4. Pasiūlymas atmetamas tais atvejais, kai teikėjas, Komisijai paprašius, nepatikslino pateiktų netikslių ir neišsamių duomenų apie pašalinimo pagrindų nebuvimą. Apie tokio pasiūlymo atmetimą tiekėjas informuojamas nedelsiant, bet ne vėliau kaip per 5 darbo dienas nuo sprendimo priėmimo, raštu pranešant apie šio patikrinimo rezultatus bei pagrindžiant priimtus sprendimus.

10.5. Kai EBVPD tiekėjas pateikia ir pašalinimo pagrindų nebuvimą pagrindžiančius dokumentus, Komisija jų nevertina, išskyrus tą atvejį, kai toks tiekėjas pagal vertinimo rezultatus gali būti pripažintas laimėjusiu. Tokiu atveju pateikti dokumentai gali būti vertinami tik po to, kai įvertintas gautas pasiūlymas ir pagal vertinimo rezultatus jis gali būti pripažintas laimėjusiu.

10.6. Kai tiekėjas nepateikia EBVPD, Komisija prašo tiekėjo pateikti trūkstamus minėtus dokumentus.

10.7. Pateiktus pasiūlymus nagrinėja, vertina ir palygina Komisija. 

10.8. Atitiktį tiekėjų reikalavimams ir pašalinimo pagrindų nebuvimo, nurodytų EBVPD, patvirtinančių dokumentų reikalaujama tik iš to tiekėjo, kurio pasiūlymas pagal vertinimo rezultatus gali būti pripažintas laimėjusiu (iki pasiūlymų eilės nustatymo).

10.9. Komisija priima sprendimą dėl tiekėjo, kurio pasiūlymas pagal vertinimo rezultatus gali būti pripažintas laimėjusiu, atitikties pirkimo dokumentuose nustatytiems reikalavimams.

10.10. Jeigu tiekėjas, kurio pasiūlymas gali būti pripažintas laimėjusiu, atitiko tiekėjams keliamus ir pašalinimo pagrindų nebuvimo reikalavimus, kitų tiekėjų atitikimo reikalavimams ir pašalinimo pagrindų nebuvimo dokumentai netikrinami.

10.11. Jeigu tiekėjas pateikė netikslius, neišsamius ar klaidingus dokumentus ar duomenis apie atitiktį pirkimo dokumentų reikalavimams arba šių dokumentų ar duomenų trūksta, Komisija privalo, nepažeisdama lygiateisiškumo ir skaidrumo principų, CVP IS susirašinėjimo priemonėmis prašyti tiekėjo šiuos dokumentus ar duomenis patikslinti, papildyti arba paaiškinti per jos nustatytą protingą terminą, kuris negali būti trumpesnis kaip 3 darbo dienos nuo prašymo išsiuntimo iš Bendrovės dienos. Tikslinami, papildomi, paaiškinami ir pateikiami nauji gali būti tik dokumentai ar duomenys dėl tiekėjo pašalinimo pagrindų nebuvimo, atitikties tiekėjų reikalavimams, tiekėjo įgaliojimas asmeniui pasirašyti pasiūlymą, jungtinės veiklos sutartis, pasiūlymo galiojimo užtikrinimą patvirtinantis dokumentas (jei reikalaujama) ir dokumentai, nesusiję su pirkimo objektu, jo techninėmis charakteristikomis, sutarties vykdymo sąlygomis ar pasiūlymo kaina. 

10.12. Komisija gali raštu CVP IS prašyti, kad tiekėjai paaiškintų savo pasiūlymus, tačiau ji negali prašyti, siūlyti arba leisti pakeisti pateikto pasiūlymo esmės – pakeisti kainą arba padaryti kitų pakeitimų, dėl kurių pirkimo dokumentų reikalavimų neatitinkantis pasiūlymas taptų atitinkantis pirkimo dokumentų reikalavimus.

10.13. Jeigu tiekėjas Bendrovės prašymu nepatikslino pateiktų netikslių ar neišsamių duomenų apie savo atitikimą tiekėjams keliamiems reikavimams ir/ar pašalinimo pagrindų nebuvimą, Bendrovė atmeta tokio tiekėjo pasiūlymą.

10.14. Jeigu pateiktame pasiūlyme Komisija randa pasiūlyme nurodytos kainos apskaičiavimo klaidų, ji privalo CVP IS paprašyti tiekėjų per jos nurodytą terminą ištaisyti pasiūlyme pastebėtas aritmetines klaidas, nekeičiant vokų su pasiūlymais atplėšimo posėdžio metu nurodytos kainos. Taisydamas pasiūlyme nurodytas aritmetines klaidas, tiekėjas gali taisyti kainos sudedamąsias dalis, tačiau neturi teisės atsisakyti kainos sudedamųjų dalių ar papildyti kainą naujomis dalimis.

10.15. Kai pateiktame pasiūlyme nurodoma neįprastai maža kaina, Komisija prašo pagrįsti pasiūlyme nurodytą Paslaugų, ar jų sudedamųjų dalių kainą arba sąnaudas, jeigu jos atrodo neįprastai mažos. Pasiūlyme nurodyta Paslaugų kaina arba sąnaudos visais atvejais turi būti laikomos neįprastai mažomis, jeigu jos yra 30 ir daugiau procentų mažesnės už visų tiekėjų, kurių pasiūlymai neatmesti dėl kitų priežasčių ir kurių pasiūlyta kaina neviršija pirkimui skirtų lėšų, nustatytų ir užfiksuotų Bendrovės rengiamuose dokumentuose prieš pradedant pirkimo procedūrą, pasiūlytų kainų arba sąnaudų aritmetinį vidurkį. Jei tiekėjas kainos nepagrindžia, jo pasiūlymas atmetamas.

10.16. Tiekėjo pateiktų atitikimo tiekėjams keliamiems reikalavimams duomenų/pašalinimo pagrindų nebuvimo patikslinimai, pasiūlymo turinio paaiškinimai, pasiūlyme nurodytų aritmetinių klaidų pataisymai, neįprastai mažos kainos pagrindimo dokumentai siunčiami Bendrovei tik CVP IS susirašinėjimo priemonėmis.

10.17. Komisija vertina, ar nebuvo pasiūlytos per didelės Bendrovei nepriimtinos kainos. Laikoma, kad pasiūlyta kaina yra per didelė ir nepriimtina, jeigu ji viršija Bendrovės pirkimui skirtas lėšas, nustatytas ir užfiksuotas Bendrovės rengiamuose dokumentuose prieš pradedant pirkimo procedūrą. Jeigu ekonomiškai naudingiausiame pasiūlyme nurodyta kaina yra per didelė ir nepriimtina ir Bendrovė pirkimo dokumentuose nėra nurodžiusi pirkimui skirtų lėšų sumos, kiti pasiūlymų eilėje esantys pasūlymai laimėjusiais negali būti nustatyti.

10.18. Iškilus klausimams dėl pasiūlymų turinio ir Komisijai paprašius raštu CVP IS priemonėmis, tiekėjai privalo pateikti raštu CVP IS priemonėmis papildomus paaiškinimus nekeisdami pasiūlymo. Jeigu tiekėjas savo pasiūlyme pateikia reikalaujamų dokumentų tinkamai patvirtintas kopijas, Bendrovė turi teisę prašyti tiekėjo, kad jis pirkimo komisijai parodytų atitinkamų dokumentų originalus. 

10.19. Bendrovė gali nevertinti viso tiekėjo pasiūlymo, jeigu patikrinusi jo dalį, nustato, kad vadovaujantis Įstatymo reikalavimais, pasiūlymas turi būti atmestas.

10.20. Komisija atmeta pasiūlymą (pašalina tiekėją iš pirkimų procedūrų), jeigu:

10.20.1. tiekėjas pasiūlymą ar jo dalį pateikė ne CVP IS priemonėmis;

10.20.2. pasiūlymą pateikęs tiekėjas neatitinka pirkimo dokumentuose nustatytų reikalavimų tiekėjams ir/ar yra tiekėjo pašalinimo pagrindų arba Bendrovės prašymu nepatikslino pateiktų netikslių ar neišsamių duomenų apie atitikimą tiekėjams keliamiems reikalavimams ir/ar nepateikė tiekėjo pašalinimo pagrindų nebuvimą pagrindžiančių dokumentų;

10.20.3. pasiūlymas neatitiko pirkimo sąlygose nustatytų reikalavimų;

10.20.4. buvo pasiūlyta neįprastai maža kaina ir tiekėjas nepateikė raštiško kainos sudėtinių dalių pagrindimo arba nepateikė tinkamų neįprastai mažos kainos pagrįstumo įrodymų;

10.20.5. tiekėjas per nustatytą terminą nepatikslino, nepapildė ar nepateikė pirkimo sąlygose nurodytų kartu su pasiūlymu teikiamų dokumentų: tiekėjo įgaliojimo asmeniui pasirašyti pasiūlymą, jungtinės veiklos sutarties;

10.20.6. tiekėjas per Bendrovės nurodytą terminą neištaisė aritmetinių klaidų ir (ar) nepaaiškino pasiūlymo. Šiuo atveju jo pasiūlymas atmetamas, kaip neatitinkantis pirkimo sąlygose nustatytų reikalavimų;

10.20.7. visų tiekėjų, kurių pasiūlymai neatmesti dėl kitų priežasčių, buvo pasiūlytos per didelės, Bendrovei nepriimtinos kainos;

10.20.8. tiekėjas apie nustatytų reikalavimų atitikimą pateikė melagingą informaciją, kurią Bendrovė gali įrodyti bet kokiomis teisėtomis priemonėmis;

10.20.9. kitais Įstatyme numatytais atvejais.

10.21. Apie pasiūlymo atmetimą ir tokio atmetimo priežastis tiekėjas informuojamas raštu CVP IS priemonėmis.

11. PASIŪLYMŲ VERTINIMAS 

11.1. Tiekėjų pateiktuose Pasiūlymuose nurodytos pasiūlymo kainos bus vertinamos eurais.

11.2. Kaina privalo būti išskleista, kaip reikalaujama privalomoje užpildyti Pasiūlymo formoje (Pirkimo dokumentų 2 priedas).

11.3. Ekonomiškai naudingiausias pasiūlymas išrenkamas pagal kainą.

12. PASIŪLYMŲ EILĖ IR SPRENDIMAS DĖL SUTARTIES SUDARYMO

12.1. Išnagrinėjusi, įvertinusi ir palyginusi tiekėjų pateiktus pasiūlymus, patikrinusi tiekėjo, kurio pasiūlymas pagal vertinimo rezultatus gali būti pripažintas laimėjusiu, atitiktį tiekėjams keliamiems reikalavimams ir EBVPD nurodytiems reikalavimams, Komisija nustato pasiūlymų eilę (išskyrus atvejus, kai pasiūlymą pateikia tik vienas tiekėjas) ir laimėjusį pasiūlymą. Į pasiūlymų eilę įtraukiami tie tiekėjai, kurių pasiūlymai atitiko pirkimo sąlygose nustatytus reikalavimus. Pasiūlymų eilė sudaroma ekonominio naudingumo mažėjimo tvarka. Jeigu kelių tiekėjų pasiūlymų ekonominis naudingumas yra vienodas, sudarant pasiūlymų eilę, pirmesnis įrašomas tiekėjas, kurio pasiūlymas pateiktas anksčiau. Eilė nesudaroma, jei pasiūlymą pateikė ar, pirkimo procedūrų metu atmetus kitus pasiūlymus, liko vienas tiekėjas. Laimėtoju gali būti pasirenkamas tik toks tiekėjas, kurio pasiūlymas atitinka pirkimo sąlygose nustatytus reikalavimus ir tiekėjo siūloma kaina nėra per didelė ir Bendrovei nepriimtina.

12.2. Pirkimo sutartis sudaroma pagal pirkimo dokumentuose pateiktą pirkimų sutarties projektą (pirkimo dokumentų 3 priedas). 

12.3. Pirkimo sutartis negali būti sudaryta, kol nepasibaigė sutarties sudarymo atidėjimo terminas, t. y. ne anksčiau kaip po 5 darbo dienų nuo pranešimo apie sprendimą sudaryti pirkimo sutartį išsiuntimo iš Bendrovės suinteresuotiems kandidatams ir suinteresuotiems dalyviams dienos, išskyrus atvejus, kai vienintelis suinteresuotas dalyvis yra tas, su kuriuo sudaroma pirkimo sutartis.

12.4. Bendrovė sudaryti pirkimo sutartį siūlo tam dalyviui, kurio pasiūlymas pripažintas laimėjusiu. 
12.5. Sutarties sąlygos Sutarties galiojimo laikotarpiu negali būti keičiamos, išskyrus tokias Sutarties sąlygas, kurias pakeitus nebūtų pažeisti Įstatyme nustatyti principai bei tikslai. Pirkimo sutarties sąlygų keitimu nebus laikomas pirkimo sutarties sąlygų koregavimas joje numatytomis aplinkybėmis, jei šios aplinkybės nustatytos aiškiai ir nedviprasmiškai bei buvo pateiktos pirkimo sąlygose.
12.6. Pirkimą laimėjęs dalyvis privalo pasirašyti pirkimo sutartį per Bendrovės nurodytą terminą.

12.7. Jeigu pirkimo dalyvis, kurio pasiūlymas pripažintas laimėjusiu, atsiėmė savo pasiūlymą pasiūlymo galiojimo laikotarpiu arba, savo pasiūlyme pateikė melagingą informaciją, kurią Bendrovė gali įrodyti bet kokiomis teisėtomis priemonėmis, arba iki Bendrovės nurodyto laiko nesudaro arba bet kokia forma atsisako sudaryti pirkimo sutartį, laikoma, kad jis atsisakė sudaryti pirkimo sutartį. Laimėjusiam pirkimo dalyviui atsisakius sudaryti sutartį pirkimo dokumentuose nustatyta tvarka, Bendrovė CVP IS priemonėmis siūlo sudaryti pirkimo sutartį dalyviui, kurio pasiūlymas yra priimtinas Bendrovei ir kuris pagal sudarytą pasiūlymų eilę yra pirmas po dalyvio, atsisakiusio sudaryti pirkimo sutartį.

12.8. Komisija, priėmusi sprendimą nutraukti pirkimą, informuoja tiekėjus nedelsiant, po sprendimo priėmimo.

12.9. Apie pasiūlymų eilės ir laimėjusio pasiūlymo nustatymą ir apie sprendimą sudaryti pirkimo sutartį, nedelsiant, bet ne vėliau kaip per 5 darbo dienas nuo sprendimo priėmimo, raštu CPV IS priemonėmis pranešama pasiūlymus pateikusiems tiekėjams. Tiekėjams, kurių pasiūlymai neįrašyti į šią eilę, kartu su pranešimu apie nustatytą eilę ir laimėjusį pasiūlymą, raštu CVP IS priemonėmis pranešama ir apie jų pasiūlymų atmetimo priežastis. Jei bus nuspręsta nesudaryti pirkimo sutarties, minėtame pranešime nurodomos tokio sprendimo priežastys.

12.10. Pirkimo sutartis gali būti sudaryta (pasirašyta) faksu ar el. paštu, po to įprastu paštu (registruotu laišku) apsikeičiant šalių įgaliotų asmenų pasirašytais ir patvirtintais sutarčių originaliais egzemplioriais.

13. GINČŲ SPRENDIMAS

13.1. Kiekvienas Tiekėjas, kuris mano, kad Bendrovė nesilaikė Įstatymo reikalavimų ir tuo pažeidė ar pažeis jo teisėtus interesus, turi teisę Įstatymo VII skyriaus nustatyta tvarka ginčyti Bendrovės sprendimus ar veiksmus pateikdamas pretenziją Bendrovei ar kreipdamasis su ieškiniu į apygardos teismą.

14. PIRKIMO SUTARTIES SUDARYMAS, PIRKIMO SUTARTIES SĄLYGOS

14.1. Pirkimo sutartis su Pirkimą laimėjusiuoju dalyviu sudaroma vadovaujantis Įstatymu bei Pirkimo dokumentų 3 priede pateiktu pirkimo sutarties projektu.

14.2. Pirkimo sutartyje nustatyta tiesioginio atsiskaitymo su subtiekėjais galimybė.

15. PRIEDAI

15.1. Techninė specifikacija (Pirkimo dokumentų 1 priedas);

15.2. Pasiūlymo forma (Pirkimo dokumentų 2 priedas);

15.3. Pirkimo sutarties projektas (Pirkimo dokumentų 3 priedas);

15.4. Europos bendrasis viešųjų pirkimų dokumentas (EBVPD) (Pirkimo dokumentų 4 priedas).
	1. GENERAL PROVISIONS

1.1. JSC “Utenos silumos tinklai“ (further – Association, Contracting entity) tends to buy a maitanance and repair service of  Utena Combine heat and power plant (further - Purchase).

1.2. Buying object according to CPV (Common Procurement Vocabulary) is classified to the code 50500000-0 –  the service and repair of pumps, valves, taps and metallic reservoirs, aggregates and devices.

1.3 Purchase is pursued leading by the buyings of Lithuanian Republic, perfomed by water regulation, energetic, transport or purchasing subjects  in the field of post services according to the law (further - Law), by Lithuanian Republic civil code (State., 2000. No.74-2262), the other laws that regulate public purchase,   by Purchase documents.

1.4. The main concepts that are used in the buying documents correspond to the concepts that are used in the Law.

1.5 Purchase is performed by keeping the equality of rights, no discrimination and mutual acknowledgement of Suppliers, as well as buying clearness and proportion precepts and the requirements of confidentiality.

1.6. Poster about the Buying is published in the Central public purchase information system (further - CVP IS).

1.7. Association is a value-added tax (further - VAT) payer.

1.8. Members of Association, that ought to keep relevance with Suppliers: 

1.8.1 By the buying planning questions - a committee member of  Contracting entity composed by public buying (further - Committee) Vaidotas Jurkynas, Pramones st. 11, LT-28216, Utena, co. 212., Tel. (+370 389) 6 36 47, fax. (+370 389) 6 36 40, e-mail vaidotas.jurkynas@ust.lt .

1.8.2. By the buying technical questions - the members of Committee:; Ramūnas Baskutis, Pramonės st. 11, LT-28216 Utena, co.203., Tel. (+370 389) 7 24 39, fax. (+370 389) 6 36 40, e-mail ramunas.baskutis@ust.lt  . 

1.9. Purchase conditions set in the Purchase documents that include:

1.9.1. Advertisement of Purchase;

1.9.2. Purchase conditions (with ammendments);

1.9.3. The descriptions (specifications) of Purchase conditions, as well as answers to the questions of suppliers (if any);

1.9.4. Other information given by means of CVP IS.

1.10. Purchase is done by using CVP IS means, accessible by address https://viesiejipirkimai.lt/ . In the Purchase can participate in CVP IS registered Suppliers only. Any information, descriptions of Purchase documents, reports or the other chat with Association and Supplier takes place only via CVP IS means - Association reports will be given to Suppliers that are connected to Purchase 

1.11. Supplier take all the charges, related with suggestion of Purchase preparation and presentation. Associarion is not responsible for that charges, not taking into consideration a Buying process or results.

2. BUYING OBJECT

2.1. Buying object - the service and repair of Utena Combine heat and power plant (further –  Service, Services). 
2.2. The size of offered services and requirements are noted in Technical specification (Buying conditions, Appendix 1). Services given by the Supplier must correspond indicated requirements. The extent of indicated buying Services are tentative, i.e. Purchase subject does not assume obligations to buy all the Services in its extent. Supplier provide materials and equipment that is necessary for Buying offers (Supplier).

2.3. Purchase is not going to be separated, offer should be given for all Services.

2.4. A period of Service offers – from June 26, 2025 to July 7, 2025.
2.5. Services will be buyable during all the validity period of purchase contract depending on Contracting entity demand. By changing demand of Buying organisation extent of  noted  Contracting entity in Appendix 1 in Technical specification Service might be corrected.

3. EVALUATION OF SUPPLIERS ELLIMINATION FUNDAMENTALS

3.1. A member, who participates in buying, should prove that there is no reason to eliminate a member from the purchase. A member give information by following statutes of article 59 of the Law.

3.2. With offer a member must present a document of European single public procurement document (further – ESPD), which approves that there is no reason to eliminate him from the purchase. ESPD form is given in Appendix 4.

3.3. Relevant documents, which approve that there is no reason for elimination, should be given only by a member whose offer will be acknowledged as a winner. Documents given by Court, State Centre of Registers or other qualified institution, a Contracting entityadmits with sufficient evidence. A member who wants to prove noted circumstances, can give in a stated order proposed document of State Centre of Registers company of  Government of the Republic of Lithuania, confirming documents that are being edited by united qualified institutions.

4. REQUIREMENTS FOR SUPPLIERS

4.1. Supplier should be a producer of steam turbine called KT8-580 or member accredited by a producer.

4.2. If a supplier is a member accredited by a producer of steam turbine called KT8-580, in the offer he should give a document that proves the requirement from Appendix. 4.1.

4.3. Supplier’s offer is rejected if he gave false information about the match of  set requirements for the suppliers, which buying subject can prove with any legal means.

4.4. Company will demand approval documents and data from suppliers, that there is no elimination proving documents of supplier which gave an offer and his suggestion according evaluation results can be acknowledged as a winner (till set of suggestions rank). These documents should be presented over 3 work days from the day when individual message will be sent by a Company, via CVP IS correspondence means (supplier via CVP IS correspondence means must present digital copies of  requesting documents in a electronic form. Company stay on rights to ask for the original copies of presented digital documents).

5. PARTICIPATION OF OTHER ECONOMIC ENTITIES IN A PURCHASE PROCEDURES

5.1. Provided that in Purchase procedures participate a group of economic entities, it produces united activity contract or its copy. In a contract of united activity obligations of this country must be indicated by constituting predictable purchase contract with predictable Contracting entity, the valuable part of these obligations in a worth of the general purchase contract. The contract of United activity should predict solidary responsibility of all of this contract countries for not prosecuting duties that belong to Contracting entity. As well as in a United activity’s contract should be predicted which individual represents the group of economic entities (with who Contracting entitymust communicate during the time of suggestion evaluation and raising questions and provide information related with suggestion’s evaluation).

5.2. When Supplier, which gives an offer, points that during the time of  buying contract’s prosecuting he predicts to use capability of other economic entities, with whom an offer presenting Supplier is not constituted a contract with united activity, in that case Supplier should propose evidentiary material proving his opportunities to use capability of other economic entities (subsuppliers) during the time of prosecution of buying contract, that might be:

5.2.1. Authorities to participate in this public Purchase in a name of other’s economic entities (subsuppliers);

5.2.2. Tentative contracts, purpose records, the other equal documents signed by countries (countries accept the form that does not contradict restatement of Lithuanian Republic as well), in which must be indicated how each country contributes in order to reach the general aim, the obligations of every country by prosecuting predictable purchase contract that will be constituted with Contracting entity, the valuable part of these obligations in a worth of the general purchase contract;

5.2.3. Other documents and information that is considered to be obligatory to propose and which approves Supplier’s opportunities to use capability of other economic entities (subsuppliers) of purchase contract.

6. ARRANGEMENT,  PRODUCTION AND CHANGE OF OFFERS

6.1. An offer must be presented only via digital means by using CVP IS accessible by address https://viesiejipirkimai.lt .

6.2. By presenting an offer, Supplier agree with all the conditions that are in a Purchase documents and confirms that information, presented in his offer is fair and involves everything what requires suitable fulfilment of purchase contract and refuses to bear any conditions unpredicted in Purchase documents. 

6.3. Offers can be presented only by Suppliers that are registered in CVP IS (free registration by address https://viesiejipirkimai.lt ). All the documents in the offer must be presented in digital form, i.e. directly structured via digital means or by proposing digital copies of documents. Proposed documents of digital copies of documents must be accessible by using not discriminatory, universally accessible formats of data files ( e.g.: .pdf, .doc, .xls etc.). 

6.4. Supplier’s offer or other correspondence is presented in Lithuanian or English language. If appropriate documents are proposed in the other language, properly presented translation to Lithuanian or English language must be done. Translation’s approval is considered to be suitable if translation is signed by translator and with the stamp of translation office or the sign of authorized individual and stamp, if have any (digital copy of documents is presented).

6.5. Supplier can propose only the one offer for all buying object. A Supplier cannot be the other Supplier’s subsupplier on condition that he gives an offer for Purchase as a individual or like a partner of united activity.

6.6. A Supplier his offer must formulate and present via CVP IS by filling a proposing form (Appendix 2 of Purchase documents), propose the other required documents.  

6.7. An offer includes the whole of  Supplier’s presented data, documents in digital form and answers via CVP IS means (Copyright is reserved by a Company to require originals of documents), that consist of: 

6.7.1. an offer prepared in accordance with Purchase Documents 2 Appendix;

6.7.2. document, which certifies that the Supplier is authorised repreentative of the turbine KT8-580 producer (if offer is submittet not by the producer);

6.7.3. filled ESPD (Appendix 4 of purchase documents);

6.7.4. Requirements of Lithuanian Republic civil code that correspond the contract of united activity (if offer is provided by a group of economy entities);

6.7.5. Commissions to participate in the name of other economy entities, tentative contracts, purpose reports, other equal documents in that case when Supplier, who gives an offer provide that during the contract prosecution he intend to use the capability of other economic entities with whom a Supplier, which gives an offer is not constituted a contract of united activity.

6.7.6. Commission (if offer is provided not by a manager of Supplier).

6.7.6. The other documents related with provision of offer.

6.8. An offer is organized by Supplier which follows Technical specification (Purchase documents Appendix 1). Supplier’s offer that will not correspond the requirements of Technical specification (will be rejected;

6.9. In offer is provided the cost of Services in euro and must be conveyed and estimated as it is prescribed in a Purchase documents Appendix 2. By estimating the cost it must be considered to all extent of provided Services in Purchase documents, complex parts of cost, to the other requirements for purchase object. Into the cost of Service all Supplier’s taxes and expenses related with this Service offering must be scored. VAT (if applied) must be provided separately. Indicative price of the offer for the Services will be included into the predictable contract of purchase. A Supplier have right to provide the cost of Services in the other currency as well. On condition that the other currency will be provided in the offer, it will be estimated in euro according to the ratio of currency that is set and announced  by Lithuanian bank in the term day of offer’s presentation. All the numbers provided in the offer are related with offer’s cost and are proposed in a precision of two numbers after comma. 

6.10. A Supplier must present one offer that include all the Purchase object.

6.11. Suppliers are not permitted to present alternative offers. On condition that Supplier gives an alternative offer, his and alternative offer will be rejected.

6.12.An offer must be presented by May of 2025, day 7, 10:00 pm. (in time of Lithuanian Republic) by using digital means and CVP IS only.
6.13. In the offer Supplier must indicate which information is confidential, - in case that it is not indicated, all information in the offer is considered to be public.

6.14. Expiry date must be indicated in the offer. An offer should be valid not shorter than 60 days since the day of offer’s presentation. If expiry date is nor indicated in the offer, it is considered that offer will be valid till the date, indicated in the Purchase documents.

6.15. Until the offer's expiry date, Organisation has right to ask for Suppliers to extend its validity till specific indicated time.

6.16. Association has right to extent the term of offer's presentation. Association about the new term of offer’s presentation announces and informs only via CVP IS means Suppliers that are connected to purchase.

6.17. A Supplier via CVP IS means given offer have right to change by the indicated end of the term of offer’s presentation or reclaim not losing the right to the security of offer's validity (if it is applicable). If Supplier changes or decline his offer when the term of offer’s presentation is over, he loses the right to the security of offer’s validity (if it is applicable).

7. SECURITY OF OFFER’S VALIDITY

7.1. Association is not require a security of offer’s validity.

8. CLARIFICATION OF PURCHASE DOCUMENTS

8.1. Purchase documents can be explained, specified by initiative of Suppliers via CVP IS correspondence means by appealing to the Association. Applications to explain, specify Purchase documents via CVP IS can be proposed no longer than 2 days remained till the expiry date of offer’s presentation.

8.2. When the term of offer’s presentation is not expired, Association has right to explain, specify Purchase documents on its own account. 

8.3. Responding to each Supplier’s via CVP IS correspondence means given application to explain Purchase documents, if it was presented when the term of  Purchase documents is not expired or explaining, specifying on its own account Association must announce explanations, specifications via CVP IS and send for all Suppliers, which joined to Purchase no longer than 1 workday till the term expiry date of offer’s presentation.

8.4. By explaining or specifying Purchase’s documents Association ensures anonymity of  Suppliers.

8.5. In that case when announced information is being specified, Association accordingly clarifies announcement of Purchase and if necessary, extents the term of offer’s presentation to the term that correspond the criterion of cleverness, during which Suppliers by preparing offers, might take into account specifications. If Association explains (specifies) Purchase documents and cannot propose explanations (specifications) of Purchase documents that all the Suppliers can receive it no longer than 1 day remained till the expiry date of offer’s presentation, moves the term of offer’s presentation to the period, during which Suppliers by preparing purchase offers, might take into account these explanations (specifications). About the extent of the end of offer's presentation term is announced by specifying announcement. Reports about the extent of the offer’s presentation term are announced via CVP IS as well and sent for interested Suppliers in case they are known to Association.

9. PROCEDURE HOW TO OPEN COVERS WITH OFFERS

9.1. Familiarisation via CVP IS means with the offers proposed by Suppliers is equal to cover’s opening (further – the procedure how to open digital covers) and takes place in a digital way by address: Pramonės st. 11, LT-28216 Utena, JSC “Utenos silumos tinklai“, co.212. During the time of commission conference, when the procedure of cover’s opening take place, starts –  the 7 day of May 2025, 10:30 pm (in time of Lithuanian Republic).
9.2. All Suppliers and their representatives that proposed their suggestions have right to participate in the procedure of cover’s with offers opening.

9.3. Association gives an information for Suppliers about the suppliers that proposed their suggestions and costs.

9.4. Commission the further procedures of  suggestion’s analysis, evaluation and comparing fulfils suggestions for Suppliers that are not participating.

10. ANALYSIS OF OFFERS, THE REASONS OF REJECTION

10.1. Commission evaluate indicated information of ESPD and the results of examine in black inform Suppliers via CVP IS immediately, but no longer than during 5 workdays since accomplished security.

10.2. Commission checks the requirements approving documents proposed by possible winner.

10.3. Commission checks whether there is no fundamentals of  elimination set in the conditions of  purchase.

10.4. Offer is rejected only in that cases, when a Supplier with Commission’s request, did not specified not accurate and not comprehensive data of absence of rejection fundamentals. About the rejection of that kind of offer, Supplier is being informed immediately, but no longer than during 5 workdays since acceptance of decision, announcing in black about the results of this check and by motivating the accepted solutions.

10.5. When a Supplier propose documents of absence of rejection fundamentals in ESPD,  they are not evaluated by Commission except that case when the supplier according to the results of evaluation might be acknowledged as a winner. In that case proposed documents can be evaluated only after when received suggestion is evaluated and according to the results of evaluation might be acknowledged as a winner.
10.6. When Supplier does not propose to ESPD, Commission asks for supplier to give missing documents that were mentioned before.

10.7. Proposed offers are being analysed, evaluated and compared by Commission.

10.8. Supplier’s requirements and documents that approves of absence of rejection fundamentals indicated in ESPD are required from that supplier only whose offer according to the results of evaluation might be acknowledged as a winner (till till set of suggestions rank).

10.9. Commission make a decision in for Supplier, whose suggestion according to the results of evaluation might be acknowledged as a winner by requirements that matches with purchase documents.

10.10. On condition that supplier whose suggestion might be acknowledged as a winner, matched the requirements of absence of rejection fundamentals for suppliers, the absence of rejection fundamentals’ documents of other suppliers are not being examined.

10.11. In case that supplier proposed not accurate, not detailed or misleading documents/data of matching to the requirements of purchase documents or there is a lack of these documents/data, Commission without affection for equality and principles of  clarity, via CVP IS correspondence means should ask for Supplier to clarify these documents or data, to add or explain during its estimated rational term, which cannot be shorter than 3 workdays since when application was sent from the Association. New documents or data that are being clarified, added, explained and proposed for the absence of rejection fundamentals, matching for requirements of suppliers, supplier’s authorisation to sign an offer for individual, the contract of united activity, document that ensures of offer’s validity (if require) and documents that are not related with purchase object, its technical characteristics, the conditions of contract’s prosecution or offer’s cost.

10.12. Commission can ask CVP IS for suppliers to explain their offer’s in writing, but it cannot ask, suggest or let change the essence of proposed offer - to change the cost or make other changes concerning that suggestion, which is not correspond the requirements of purchase documents and become appropriate according its requirements.

10.13. If Supplier does not specified inaccurate or not detailed data that was proposed of its match for Supplier’s raised requirements and/or the absence of rejection fundamentals, Association declines that kind of offer.

10.14. If Commission find mistakes of cost’s estimate that were proposed in the offer, it must ask for Suppliers during indicated term to correct the mistakes noted in the offer not changing the estimated cost of covers with offers opening in time of conference via CVP IS. By correcting the rejected mistakes in the offer, supplier can correct the component parts of cost but have not the right to refuse them or add the cost with new parts.

10.15. When in the proposed offer unusually low cost is being indicated, Commission asks to motivate the cost of  indicated Services or component parts or input if it looks unusually small. In all cases the cost or input of Service indicated in the offer must considered to be unusually low if they are 30 and over percent lower than of all suppliers, whose offers are not rejected for the other reasons and whose cost is not exceed dedicated fund for the purchase, that is set and recorded in  the documents of Association before purchase procedure is being started, an arithmetic average of suggested costs and inpUST. If Supplier does not justify the cost, his offer is being rejected.

10.16. Specifications of data that match supplier’s raised requirements and the absence of rejection fundamentals proposed of a Supplier, explanations of offer’s content, the corrections of arithmetic mistakes indicated in the offer, documents that justify unusually low cost are being sent to Association only via CVP IS correspondence means.

10.17. Commission estimates if there was not suggested too high cost that is not acceptable for the Association. It is considered that suggested cost ir too high or not acceptable, if it exceed the fund that is dedicated for Association's purchase, that were estimated and recorded in the documents of Association before the purchase procedure is being started. If in economically useful suggestion a cost is to high or not acceptable and amount of  fund for purchase is not indicated in the purchase documents by a Association, the other suggestions that are in the offer’s line cannot be set as a winners.

10.18. Arising questions for offer’s content and if Commission asks by means of CVP IS, suppliers must propose via CVP IS additional explanations in writing not changing the offer. If Supplier propose properly approved copies of required documents in its suggestion, Association has the right ask him to show the originals of  appropriate documents to the commission.

10.19. Association all supplier’s offer regard as worthless by checking its part is being estimated, that leading by requirements of Law, a suggestion should be rejected.

10.20. Commission rejects offer (eliminates supplier from purchase procedures), if:

10.20.1. Supplier proposed an offer or its part not via Cvp IS means;

10.20.2. Supplier that proposed an offer not satisfy the requirements set in the purchase documents and/or rejection’s fundamentals or on application of Association did not specified inaccurate or not comprehensive data of matching for supplier’s raising requirements and/or  nor proposed documents that justify the absence of rejection fundamentals;

10.20.3. Offer did not correspond the requirements that were set on purchase conditions;

10.20.4. An unusually low cost was suggested and supplier did not propose on paper the reasoning of component part of costs or did not proposed the accurate evidence of unusually low cost;

10.20.5. During the appointed term a Supplier did not specify, add  or propose the documents that are indicated in purchase conditions with an offer: to sign an offer of united activity's contract for Supplier’s commission’s individual;

10.20.6. During the indicated term of Association a supplier did not correct arithmetic mistakes and (or) did not explain the suggestion. In this case his suggestion is being rejected as it not correspond the requirements which are set in the purchase conditions;

10.20.7. All suppliers, whose suggestions were not rejected for other reasons, suggested costs were too high and unacceptable for Association;

10.20.8. Supplier proposed a misleading information of match of accordance of set requirements, which Association can prove with any legal means;

10.20.9. The other cases predicted in Law. 

10.21. About rejection of suggestion or the reasons of that kind of rejection, supplier is being informed on paper via CVP IS means.

11. EVALUATING RESULTS

11.1. Indicated costs in Suppliers’ proposed Offers will be evaluated in euro.

11.2. The cost should be developed as it is required in the obligatory form of Offer (Appendix 2 of Purchase documents).

11.3. Economically useful suggestion is being chose by cost.

12. SUGGESTIONS RANK AND SOLUTION FOR  FORMATION OF CONTRACT

12.1. Analysed, estimated and compared the suggestions of suppliers, compared the suggestion of supplier which according to evaluation's results might be acknowledged as a winner, match for raising requirements of suppliers and requirements that indicated in ESPD, Commission set suggestions rank (except cases when suggestion is proposed only by one supplier) and being the winner of offer. To suggestions rank are involved those suppliers whose offers correspond the requirements set in the purchase conditions. Suggestions rank is structured by decrease order of economic utility. If economic utility of several suppliers are the same, by structuring rank, the first supplier that is being entered  whose offer was proposed earlier. Rank is not being structured if during the time of purchase procedure other offers were rejected, offer was proposed or only one supplier has left.  A winner can be a supplier, whose offer corresponds the requirements of purchase conditions and offered cost is not too high and not acceptable for Association.

12.2. Purchase contract is being structured according to the contract’s project that is propose in purchase documents ( Appendix 3 of purchase documents).

12.3. Purchase contract cannot be made till the term of contract formation’s delay was not over, i.e.not earlier than 5 workdays since the report of decision to make a purchase contract was sent from interested candidates and participants of Associations, except cases, when the only one interested participant with whom the purchase contract is being constituted.

12.4. Association suggests to made a purchase contract only for those participants, whose offer is acknowledged as a winner.

12.5. During the period of Contract’s validity, conditions cannot be changed, except those conditions, in case of changing principles and aims in Law will not be affected. In predicted circumstances the correction of contract’s conditions will not considered to be changing of  purchase conditions, if these circumstances are being set clearly and unambiguously and were indicated in purchase conditions.

12.6. The participant that won the purchase must sign purchase contract during Association’s indicated term.

12.7. If participant, whose offer was acknowledged as a winner, reclaimed his offer during the period of validity or proposed misleading information in his offer, which Association can prove with any legal means, or till the set term by Association is not formulated or in any form rejects to make a purchase contract, it is considered to be that he reclaimed to make a purchase contract. If the winner of purchase reclaimed to make a purchase contract in order that set in documents, Association via CvVP IS means suggests to make a purchase contract for participant, whose offer is acceptable for Association and which is the first according to the set suggestions rank after the participant who reclaimed to make a purchase contract.

12.8. Commission by accepting a decision to stop the purchase, informs suppliers immediately after it make a decision.

12.9. About the setting of suggestions rank and the offer of the winner and about the decision to make a purchase contract, immediately, but not later than during 5 workdays since the decision’s acceptance, CVP IS means in writing, suppliers that proposed offers are being informed. For Suppliers, whose offers are not written in this rank, together with report about the set rank and the suggestion’s winner, CVP IS means in writing is being reported about the reasons of rejecting their offers. If it is going to be decided not to make a purchase contract, the reasons of that decision are indicated in mentioned report.

12.10. Purchase agreement can be constituted (signed) by fax or e-mail, then by usual post (registered letter) exchanging signed and approved copies of contract's originals by accredited individuals of countries.

13. SOLUTION OF DISPUTES

13.1. Every supplier, who considered not to follow Law’s requirements and affected or will affect his legal interests by that, has right by department VII the set order of Law dispute the decisions or actions of Association by proposing claim or by appealing with claim to the Court of Law.

14.  FORMATION AND CONDITIONS OF PURCHASE AGREEMENT

14.1. Purchase agreement with the participated winner is being made by leading a Law and by purchase documents in Appendix 3 and the project of purchase contract.

14.2. The purchase agreement provides for the possibility of direct payment with the sub-suppliers.

15. APPENDICES

15.1. Technical specification (Purchase Documents Appendix 1);

15.2. Offer configuration (Purchase Documents Appendix 2);

15.3. Purchase Agreement Project (Purchase Documents’ Appendix 3);

15.4. European Single Procurement Document (ESPD) (Purchase Documents Appendix 4).
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